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Limagrain - největší čistě osivářská společnost na světě

Zemědělská výroba a výroba potravin zásadním způsobem ovlivňuje schopnost lidí investovat energii 
do jiných činností než je vyhledávání jejich zdrojů. Snadná a levná dostupnost základních potravin 
je známkou vyspělé kultury. Tento fakt je motivem pro společnosti, které zhodnocují a vylepšují 
výkonnost zemědělských plodin jejich šlechtěním. Genofond jednotlivých plodin, resp. rostlin 
je omezený. Je zřídka zpestřen náhodnou mutací, dlouhodobým vývojem v přírodě. Můžeme být 
skutečně pyšní, že počátek cíleného šlechtění, nese jméno Johan Gregor Mendel. Slezský rodák
je otcem pokrokového přístupu k organismům, snahy kontrolovat a vylepšovat, tedy šlechtit.

Šlechtitelské cíle jsou zejména u strategických plodin rýže, pšenice a kukuřice, vedeny snahou uspokojit 
základní potřeby lidstva. I přes veškeré úsilí a genetické nástroje se to člověku dosud nepodařilo. Jedním 
ze světových lídrů šlechtění je i francouzská společnost Limagrain. Také počátky její existence stojí na snaze 
farmářů zajistit pšenici hladovějícím francouzům během 2. světové války. Mílový krok v podnikání 
a prvopočátek skutečné šlechtitelské práce je spojen až s rokem 1965. Tehdy v Auvergne, v centrálním 
sopečném masivu nedaleko města Clermont Ferrand, Limagrain zprovoznil šlechtitelskou stanici. Brzy 
po té Evropa začala pěstovat první hybridy kukuřice v podmínkách a nadmořské výšce, v které to dosud 
nebylo možné. Nejen k produkci zrna ale především kvalitního, energeticky bohatého objemného krmiva 
pro hovězí dobytek. Pokud Vás napadá spojitost s intezitou chovu dojnic a produkcí mléka v Evropě,
je to velmi správná úvaha. Evropské země jsou ve většině, právě kvůli dostatku potravin, kulturně, 
hospodářsky i politicky vyspělé. Současná tvář Limagrainu je však mnohem pestřejší. Šlechtitelský úspěch 
v kukuřici položil základ pro rozvoj společnosti globálních rozměrů. Přesto se neproměnila v klasický model 
kapitalistické firmy ale nadále zůstává v rukách hospodářů, vlastníků půdy, členů zemědělského družstva. 
Tedy lidí, kteří jsou absolutně schopni porozumět zemědělské realitě.
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